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Presseinformation 

 
Bauck GmbH erhöht Leistung durch Mühlenausbau 

 

Rosche, 21.05.2024. Die Bauck GmbH investiert in die Zukunft und plant den Ausbau der 

modernen Glutenfrei-Mühle. 

 

Mit dem Bau der modernen Glutenfrei-Mühle konnte die Bauck GmbH 2020 ihre bisherigen 

Kapazitäten verdoppeln. Seitdem hat sich die Anlage bewährt, inzwischen ist die Leistung 

aufgrund der stetig steigenden Nachfrage nach glutenfreien Mühlenprodukten in Bio-Qualität 

jedoch nahezu ausgeschöpft. Deshalb plant die Bauck GmbH, die Mühle in diesem Jahr 

auszubauen und so ihre Kapazitäten deutlich zu erhöhen. 

 

Der Ausbau startet im Juni 2024 und wird voraussichtlich bis Dezember 2024 dauern. Die 

bisherige jährliche Verarbeitungsleistung von bis zu 20.000 Tonnen Getreide wird dabei 

signifikant erhöht. Von Vermahlung bis Flockierung von Hafer und Co. ist perspektivisch eine 

Verdopplung der Kapazitäten in allen Bereichen geplant.  

 

Insgesamt investiert das Unternehmen rund 5,5 Mio. € in den Mühlenausbau. Damit reagiert es 

auf die gestiegene Nachfrage nach glutenfreien Bio-Produkten und stärkt gleichzeitig die 

ökologische Landwirtschaft in Deutschland und der Region, indem mehr Rohstoffe in Bio- und 

Demeter-Qualität verarbeitet werden. 

 

Beim Ausbau, der während des laufenden Betriebs stattfindet, setzt die Bauck GmbH erneut auf 

die Firma Schule Mühlenbau, deren Anlagen bereits in der bestehenden Glutenfrei-Mühle 

erfolgreich genutzt werden. Durch modernste Sortier-, Reinigungs-, Mahl- und 

Verflockungstechnik kann die Bauck GmbH eine unverändert gleichmäßige und hohe Qualität 

der Mehle und Flocken sicherstellen.  

 

„Unsere führende Position als Hersteller leckerster glutenfreier Bio-Produkte eröffnet uns neue 

Chancen zur Weiterentwicklung“, begründet Friedemann Wecker, Geschäftsführer der Bauck 

GmbH, den Ausbau der Mühle. „Wir investieren damit in die Zukunft unseres Betriebs und 

sehen uns in unserem bisherigen, mutigen Weg bestärkt.“ 
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Rückblick: Nach rund 16-monatiger Bauzeit nahm die Bauck GmbH die neue Glutenfrei-Mühle in 

Rosche, auch „Gute Flocke“ genannt, in Betrieb. Mit acht Stockwerken, einer Gesamthöhe von 

48 Metern und einer Verarbeitungskapazität von bis zu 20.000 Tonnen von glutenfreiem Bio-

Getreide jährlich konnte das Unternehmen die bisherigen Kapazitäten verdoppeln. Mehr als 20 

Millionen Euro hatte die Bauck GmbH für den Bau in die Hand genommen, was die bis dahin 

größte Investition in der rund 50-jährigen Unternehmensgeschichte darstellte. Außerdem 

konnten 40 neue Arbeitsplätze geschaffen werden. 

 

Die Bauck GmbH  

Die Bauck GmbH ist 1969 als einer der Pioniere unter den Naturkostherstellern aus den drei 

biologisch-dynamisch wirtschaftenden Bauckhöfen in Klein Süstedt, Stütensen und 

Amelinghausen hervorgegangen. Ursprünglich als Vermarktungsgesellschaft von Demeter-

Erzeugnissen gegründet, stellt das Unternehmen heute unter der Marke „Bauck Mühle“ 

Demeter- und Bio-Produkte wie Mehle, Müslis und Backmischungen in seinen eigenen Mühlen 

her. Noch immer ist die Firma Familien- und Mitarbeiter-geführt. Mit den Landwirten der Region 

verbindet die Bauck GmbH eine langfristige und faire Partnerschaft. So werden bereits im 

Winter Verträge für die nächste und übernächste Ernte geschlossen. Preisspekulationen mit 

Demeter-Getreide möchte das Unternehmen so entgegenwirken und einen Beitrag dazu leisten, 

die biologisch-dynamische Landwirtschaft zu erhalten und zu fördern. 

 

Die Bauck Mühle: Mehle, Müslis und mehr 

Vollwertige Müslis, erlesene Mehle, Backmischungen für saftige Torten, Kuchen und Brote, 

nahrhafte Porridges und herzhafte Veggie-Mischungen, alles oft glutenfrei, weizenfrei und 

vegan – unter der Marke Bauck Mühle vertreibt die Bauck GmbH heute rund 150 Produkte. 

Immer unter dem Motto: „Bio. Aus Liebe zur Zukunft.“ Die Bauck Mühle steht für innovative 

Rezepturen, in denen ausschließlich Bio- und Demeter-Rohstoffe verarbeitet werden und die 

einfach zuzubereiten sind. Insgesamt verarbeitet das Unternehmen 30.000 Tonnen Getreide 

jährlich. Und rund 154.000 Kleinpackungen verlassen die Produktion – jeden Tag. Seit 2005 ist 

der Mühlenbetrieb außerdem auf glutenfreie Produkte, die der ganzen Familie schmecken, 

spezialisiert. Dazu tragen eine eigene Glutenfrei-Mühle, glutenfreie Mischanlangen sowie ein 

eigenes Glutenfrei-Labor bei. Darüber hinaus wirtschaftet die Bauck GmbH nachhaltig. Dies ist 
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unter anderem durch eine eigene Fotovoltaik-Anlage, Fernwärme und Gas von einer 

benachbarten Biogas-Anlage und regionalen Projekten wie einer Pflanzaktion möglich. Seit 2022 

ist Bauck außerdem offizieller Partner des 1. FC Nürnberg und versorgt den Club und Gäste in 

Foodtruck und Stadioncafé mit leckeren Mühlenprodukten. Dadurch begeistert das 

Unternehmen neue Zielgruppen für köstliche Bio-Produkte. 


